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MOTIE (artikel 31 RvO)

Naar aanleiding van agendapunt van de raad nr. 12

Van : GrienLinks Súdwest-Fryslân (Idske Koopmans)
PvdA, Nieuw Sociaal, FnP, Volkspartij, VVD,
Mooi SWF, GBTL, CU, CDA, FvD

Aan : De voorzitter van de raad

Onderwerp : informatievoorziening Jeugdhulp

Datum raadsvergadering : 28 september 2023

Gehoord de beraadslaging;
Met ingang van 1 januari 2015 zijn er door de komst van de Jeugdwet grote veranderingen doorgevoerd in
de hulpverlening aan jeugdigen en hun gezinnen. Als gevolg hiervan hebben gemeenten een grotere
bestuurlijke en financiële verantwoordelijkheid gekregen in het jeugddomein. De jeugdhulp legt hierbij
een steeds groter beslag op de begroting van Súdwest-Fryslân.

overwegende dat:
- de Rekenkamer Súdwest-Fryslân, onder meer op basis van signalen vanuit de gemeenteraad van 

Súdwest-Fryslân dat er naar meer grip op de jeugdhulp wordt gezocht, heeft besloten een onderzoek 
uit te voeren naar de mogelijkheden van de gemeente om te sturen op de jeugdhulp;

- het doel van het Rekenkameronderzoek ‘Sturen op jeugdhulp’ is om inzichtelijk te maken op welke 
wijze de jeugdhulp in de gemeente Súdwest-Fryslân zich heeft ontwikkeld en op welke wijze de 
gemeente, en in het bijzonder de gemeenteraad, invulling geeft aan de sturingsmogelijkheden met 
betrekking tot (de kostenontwikkeling in) de jeugdhulp;

- door de Rekenkamer een concrete aanbeveling aan de gemeenteraad is geformuleerd ten aanzien van 
de wijze waarop in de toekomst invulling gegeven kan worden aan haar sturingsruimte, in het bijzonder 
met betrekking tot een betere informatie(voorziening);

- de gemeenteraad Súdwest-Fryslân het contact met andere gemeenteraden (in Fryslân) en het werkveld 
wenst te bevorderen, dit mede gezien de regionale samenwerking en de vele ontwikkelingen die spelen 
in de jeugdhulp, waaronder de landelijke Hervormingsagenda en de op handen zijnde invoering van het 
Toekomstscenario kind- en gezinsbescherming;

- deze motie beoogd, overeenkomstig de aanbeveling van de Rekenkamer, een eerste (concrete) aanzet 
te geven voor de verdere invulling van de informatievoorziening aan de gemeenteraad van Súdwest- 
Fryslân, waardoor onze gemeenteraad een (nog) betere invulling kan geven aan haar controlerende rol 
en sturingsmogelijkheden in het complexe dossier Jeugdhulp.

Dictum:
verzoekt het college om de gemeenteraad van Súdwest-Fryslân, aanvullend op de huidige actieve 
informatie(voorziening), te informeren over de jeugdhulp op de volgende wijze:
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- Jaarlijks een schriftelijke vertaling van het Jaarplan Regiovisie Jeugd van Sociaal Domein Fryslân (SDF) 
naar onze lokale doelen, activiteiten en middelen van de gemeente Súdwest-Fryslân;

- Jaarlijks een schriftelijke update over de stand van zaken in de gemeente Súdwest-Fryslân ten 
aanzien van:
" de toegankelijkheid en beschikbaarheid van jeugdhulp (en in dat verband onder anderen de inzet 

van maatwerk en wachtlijsten);
" de kwaliteit van jeugdhulp;
" de tevredenheid van jeugdigen en hun ouders (onder anderen cliëntenervaringsonderzoek); 
m de effectiviteit van de geleverde zorg en ondersteuning;
" de trends in aard, omvang en kosten van de jeugdhulp (ook in relatie tot de voorjaarsbrief en 

begroting van SDF).
- Naar aanleiding van de schriftelijk aangeleverde (actieve) inhoudelijke informatie jaarlijks minimaal 

één bijeenkomst te organiseren waar in gezamenlijkheid (onder anderen de portefeuillehouder, 
ambtelijk apparaat en raad) kennis, informatie en (leer)ervaringen met elkaar worden uitgewisseld;

- alsmede jaarlijks minimaal één bijeenkomst te organiseren waar de praktijk c.q. uitvoering van de 
jeugdzorg centraal staat, middels bijvoorbeeld een werkbezoek aan samenwerkingspartners, 
zorgaanbieders en/of met andere (Fryske) gemeenten/gemeenteraden.

en gaat over tot de orde van de dag.
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